

激活蛰伏的消费潜能

新华社评论员

日前召开的中央政治局常委会会议提出,要着力扩大国内需求,并就有序推动复工复产、积极扩大居民消费等作出部署。在国际疫情持续蔓延、世界经济下行风险加剧、外贸受到明显抑制的形势下,提振国内消费市场信心、激活蛰伏的消费潜能,对于促进经济社会健康发展,更加具有重要性和紧迫性。

疫情对我国消费领域冲击较大。但也要看到,作为全球最大的消费市场之一,我国市场需求增长较快、持续成长性好、带动能力强的势头并未改变,完整产业链支撑的强大生产能力、蓬勃发展的服务业基础依然稳固。扩大消费的当务之急,是加大复工复产政策落实力度,有序推动各类商场、市场复工复产,促进生活服务业正常经营,把被抑制、被冻结的消费释放出来,把在疫情防控中催生的新型消费、升级消费培育壮大起来,使实物消费和服务消费得到回补,力争把疫情造成的损失降到最低限度。

积极扩大消费,要加快释放新兴消费潜力。疫情期间,一些行业企业特别是新业态、新模式和新产品逆势增长,网购快速、生鲜电商、在线教育、远程问诊、远程办公等新兴服务需求快速扩张。要抓住数字经济快速发展的新机遇,加快新型基础设施建设,积极丰富5G技术应用场景,带动5G手机等终端消费,促进产业和消费“双升级”。

积极扩大消费,要全面推广健康消费。以疫情防控为契机,进一步倡导健康生活方式,引导企业加大相关产品和服务供给,扩大绿色食品、药品、卫生用品、健身器材的生产销售,更好满足居民健康生活消费需求。

积极扩大消费,要扩容提质服务消费,稳住传统消费。家政服务、养老托育等服务消费群众亟需、就业容量大,要加强政策引导,充分调动社会力量参与的积极性;要积极稳定汽车等传统大宗消费,鼓励汽车限购地区适当增加汽车号牌配额,带动汽车及相关产品消费,让超大规模的市场优势和内需潜力充分释放。

值得关注的是,消费能力直接影响消费预期和消费信心。当前我国经济发展面临的困难加大,要加强对困难行业和中小微企业的扶持力度,全面强化稳就业举措,对就业困难人员群体,切实做好兜底保障。要强化市场秩序监管,积极推进消费领域信用体系建设,畅通消费者维权渠道,全面营造放心、安全的消费环境,让消费者吃下“定心丸”,增强获得感。

消费是最终需求,是经济增长的持久动力。疫情暴发以来,23个部门联合推出19条促消费硬举措,全国多个城市发放消费券,多地放宽汽车限购……一系列促消费政策密集出台,正在展现积极效果。从满足人民日益增长的美好生活需要出发,以深化改革不断破除制约消费的体制机制障碍,推动供需良性互动、消费回补和扩大增量有机结合,必将为经济增长注入持久动力。(新华社北京4月11日电)

底保障。要强化市场秩序监管,积极推进消费领域信用体系建设,畅通消费者维权渠道,全面营造放心、安全的消费环境,让消费者吃下“定心丸”,增强获得感。

“与去年同期相比,我们的销售额增长了2倍以上,最近一直在加班加点抓生产。”在举目皆是牡丹花的园区道路上,山东悦如农业发展有限公司负责人郭海英说。

郭海英告诉记者,疫情初期,企业受到上游包装生产厂家的一些影响,但是影响很快消除,2月10日就已经复工,现在无论种植还是加工,都已经全面恢复正常。

从外观来看,这家位于菏泽市牡丹区的企业并不显眼。但是企业自2014年从事牡丹产业以来,现在每年能生产牡丹籽油1000多吨。产品不仅销售到国内一线城市,还开拓了日本、韩国、法国等海外市场。

记者了解到,除了直接流转厂区周边的1700亩土地种植牡丹,这家企业还在所在地安兴镇,带动了2万亩的油田牡丹种植。

近年来,菏泽市以打造“特色支柱产业”为目标,立足优势,深入挖潜,牡丹产业化走在全国前列,带动作用也愈发明显。

“通过在牡丹籽油生产流水线上工作,我一个月能赚两三千元的工资,已成功脱贫。”从安兴镇陈家庄村来企业务工

的郭贵英告诉记者。“家里的五亩地都流转了,还能在工厂上班,日子慢慢变好了。”郭贵英说。在这家企业,直接就业的贫困户有10人以上。牡丹产业的发展,为周边更多人提供了长期稳定脱贫的工作机会。

重视科技研发,借力电商渠道,是菏泽市牡丹产业发展势头强劲、带动作用越来越强的直接驱动力。“今年网络销售增长很快,有机牡丹籽油卖得好。”在厂区隆隆的机器轰鸣声中,郭海英大声说。

一朵花的力量

新华社记者 闫祥岭 张力元

为更好地挖掘牡丹产业潜能,郭海英还与当地研究机构合作科研攻关,在研究梨树和油用牡丹的生长习性后,决定进行大规模套种。这看似简单的举动,带来了巨大的收益,比单独种植油用牡丹,每亩地的收益提高了4倍以上。

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”。牡丹籽油、牡丹花茶、牡丹化妆品……琳琅满目的牡丹产品外,还有品种繁多的观赏牡丹,每年春季盛开在鲁西南这片土地上。

疫情防控期间未开学或未开课不得提前收取学费

新华社北京4月11日电 记者11日从教育部获悉,针对近期个别学校和幼儿园在未开学开课情况下预收学费(保教费)、住宿费问题,教育部治理教育乱收费工作领导小组办公室近日发布预警,强调未开学或未开课不得提前收取学费(保教费),未住宿不得提前收取住宿费。

教育部在预警中指出,学费(保教费)

不得跨学年或学期预收。各地应按照当地人民政府关于疫情防控工作的统一部署开学复课,指导各级各类学校和幼儿园做好疫情防控期间的学校收费管理工作。住宿费不得跨学年或学期预收。已按学年收取的住宿费,应根据实际住宿情况合理确定退费办法。

教育部提出,应全面落实好各项学生

资助政策,通过减免学费、住宿费,或发放临时生活补助等方式,加大对患病和受到疫情影响的家庭经济困难学生资助力度。学校不得借疫情防控名义擅自增设收费项目、扩大收费范围、提高收费标准,违规乱收费。同时,各省(区、市)要结合当地实际,进一步规范和加强疫情防控期间学校收费管理,严肃查处各种乱收费行为。

高速公路超员超速等十类违法行为将从严整治

据新华社北京4月12日电(记者 刘奕湛)记者12日从公安部交管局获悉,针对高速公路交通安全风险骤增问题,公安部交管局部署全国集中开展高速公路交通安全整治“百日行动”,严查严管严重交通违法行为,全力稳定道路交通安全形势。

据介绍,随着国内疫情防控形势持续向好,经济社会秩序加快恢复,加上高速公路全部车辆免费通行,高速公路交通流量持续攀升。此次“百日行动”以公路客运、旅游包车、危化品运输车、货运车辆、面包车五类车辆为重点,从严整治超员载

客、超速行驶、疲劳驾驶、违法占用应急车道、违法停车、违法倒车、货车未按规定车道行驶、长途客车凌晨2时至5时违规运行、危化品运输车未按规定时间线路行驶、行人违法上高速等易扰乱秩序和易肇事肇祸的十类违法行为。



中国客车“驶向”海外

4月12日,即将出口的大巴车在等候上船。当日,位于山东聊城中通客车股份有限公司生产的320辆大巴车在青岛港大港码头装船,这批大巴车将出口到沙特。复工复产以来,中通客车在做好疫情防控的同时,积极开拓海外市场,立足产品研发和升级,推动新能源等高端汽车产品出口。新华社发

美死亡病例超过2万例

据新华社纽约4月11日电 美国约翰斯·霍普金斯大学11日发布的新冠疫情最新统计数据显示,截至美国东部时间11日16时(北京时间12日4时),美国死亡病例超过2万例,达到20071例。

数据显示,死亡病例最多的州是纽约州,达8627例,其中纽约市占6367例。此外,新泽西州死亡2183例,密歇根州死亡1276例。美国确诊病例已达519453例。



英新冠死亡病例数近1万

4月11日,在英国伦敦,一名女士在山坡上行走,远处的英国电信公司塔顶上显示“待在家中”字样。

英国卫生部4月11日发布的新冠疫情数字显示,该国累计的死亡病例数已达到9875例,与前一天的官方数字相比新增917例;累计确诊病例达到78991例。新华社发

英国首相约翰逊出院

据新华社伦敦4月12日电 英国首相府发言人12日说,首相约翰逊已经出院,仍需继续康复,目前不会立刻回到首相府开始工作。根据医疗团队建议,约翰逊随后将前往首相乡村官邸阿克里斯别墅继续康复。

本月5日晚,确诊感染新冠病毒的约翰逊入院,6日晚因病情恶化转入重症监护室治疗。目前,英国外交大臣拉布代表约翰逊处理有关事务。

朝召开劳动党中央政治局会议 部署疫情防控

据新华社平壤4月12日电 据朝中社12日报道,朝鲜劳动党中央政治局会议11日在平壤举行,决定进一步采取国家措施应对新冠疫情。朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长、武装力量最高司令官金正恩出席会议。

新冠疫情暴发后,朝鲜是最早采取严格管理措施的国家之一,于1月22日开始暂停游客入境,随后封锁边界并暂停国际航班和客运。据朝鲜官方说法,迄今尚未在朝鲜境内发现感染病例。

多名联合国中东地区特使呼吁停火抗击新冠疫情

据新华社联合国4月11日电 多名联合国中东地区特使11日发表联合声明,呼吁中东地区冲突各方停火,通过对话化解分歧,共同抗击新冠疫情。

联合国秘书长叙利亚问题特使彼得森、联合国驻黎巴嫩特别协调员库比什、联合国秘书长伊拉克事务特别代表亨尼斯-普拉斯拉特、联合国秘书长也门问题特使格里菲思、联合国中东和平进程特别协调员姆拉德诺夫联合发出这一呼吁。

河南发现大型商周遗址 出土甲骨文记载的罕见人祭遗存



在河南济源柴庄遗址发现的罕见人祭遗存(资料照片)。新华社发

据新华社郑州4月12日电(记者 桂娟 李文哲)“这具保存较好的人骨,形如‘坎’字的甲骨文。像这样呈跪姿,且可与甲骨文中的字形对照上的人祭现象实属罕见。”柴庄遗址发掘项目负责人梁法伟说。

在河南济源柴庄遗址的发掘过程中,考古人员在遗址内发现大量墓葬及晚商祭祀遗存,为研究商周时期社会形态及礼制变迁提供实物资料。其中,一处独特的人祭现象引发业界关注。

身首异处,面朝北方,双膝跪于坑内,两手交叉放在身前。梁法伟介绍说,据殷墟出土的甲骨文记载,商朝盛行祭祀文化,先民用“社”“示”“坛”“坎”等象形文字记录不同形制的祭祀活动。其中,“坎”字描绘的便

是单人或是牲畜放在坑中的祭祀方式。此前,考古发现的人祭现象多为躺姿。专家推测,呈“坎”字形的祭祀方式尽管在目前考古发现中出现的数量极少,但既然能与甲骨文中的记载相照应,或许在当是普遍存在的。

柴庄遗址所处区域是商王朝战略晋南的要地,也是文献记载周武王伐商的必经之地。这里扼守钜关东端,北依太行山,南部为黄河,地理位置显著。

2019年以来,为配合基建,经国家文物局批准,河南省文物考古研究院与济源市文物工作队组成联合考古发掘队,对柴庄遗址进行考古发掘及调查勘探,发掘面积6000平方米。

四川木里森林火灾初步查明起火原因

11岁男孩点燃松木熏松鼠引发

新华社成都4月12日电(记者 杨迪)四川省凉山州木里县委宣传部12日通报,木里县项脚乡瓦科梁子“3·28”森林火灾案已初步查明原因。

通报称:据木里县森林公安局办公

室提供消息,此次森林火灾系犯罪嫌疑人田某某(男,11岁)于2020年3月28日14时在木里县项脚乡瓦科梁子某家后山处用打火机点燃松针和木罗松烟熏洞内松鼠时不慎失火引发。目前此案

正在进一步侦查中。3月28日19时30分,木里县乔瓦镇锄头湾村与项脚乡顶脚村交界处的山头发生森林火灾,引发蔓延三条火线。

此次火灾明火于4月6日扑灭,截至4月11日,木里县组织地方专业扑火队伍、应急民兵以及群众等灭火人员共325人留守火场,继续巩固清理,确保达到“三无”(即无明火、无烟、无气)。

公告

因菏泽施孝生态陵园有限公司迁移安置工作已经结束,望施孝园办理迁移手续的客户(未在德孝园选位,已选位未签订合同的客户),2019年12月14日第一次公告已到期,由于疫情原因,办理时间顺延至2020年4月30日结束,德孝园将终止一切对接、选位工作。请未办理迁移手续的客户,持购买人身份证、施孝园原合同、对接单等证件,到定陶县德孝生态陵园有限公司(原名)选位并签订合同。特此公告

定陶县德孝生态陵园有限公司(原名)

2020年4月12日

菏泽市经济开发区关于督促部分退役士兵办理社会保险缴费的公告

根据中央办公厅、国务院办公厅印发《关于解决部分退役士兵社会保险问题的意见》和山东省委办公厅、山东省人民政府办公厅《关于印发〈全省部分退役士兵社会保险接续工作实施方案〉》有关要求,目前开发区部分退役士兵社会保险接续工作已经接近尾声,但仍有部分符合条件(以政府安排工作方式退出现役的退役士兵)的退役士兵无法联系到本人或者未能缴纳社会保险个人部分保险费并办理相关手续,导致这部分退役士兵保险接续难以实现缴费。为有效推动工作落实,现将有关事项公告如下:

一、缴费须知

这次部分退役士兵社会保险补缴,是按照山东省2018年度社平工资的60%(3269元)为基数缴纳的,退休时计算养老金待遇按0.6指数计算,事业单位的退役士兵如本人自愿,可以按上述标准缴纳,也可以按原缴费渠道缴纳。

(一)生产经营正常单位的退役士兵。请本人携带身份证、退伍证到申请保险接续受理单位(工作单位),查询确认个人补缴社会保险信息,并向所在单位缴纳个人部分保险费,然后由所在单位筹措单位部分保险费所需资金,为其办理社会保险缴费手续。

(二)自谋职业、档案滞留的退役士兵。请本人携带身份证、退伍证和缴纳养老、医疗保险证明到开发区部分退役士兵社会保险接续工作专班提出申请,办理相关手续并缴纳个人部分保险费,然后由开发区部分退役士兵社会保险接续工作专班向区财政申请单位部分保险费所需资金,为其办理社会保险缴费手续。

二、缴费时间及要求

根据省部分退役士兵保险缴费工作部署以及市专班4月9日在菏泽市政府网站的公告,此项工作由原3月底截止延期至4月20日。请符合保险接续条件还未办理的退役士兵,于4月20日前完成手续并补缴社会保险个人部分费用,逾期不再受理。

如因退役士兵本人未申请、未办理相关手续或未按规定时间缴纳社会保险个人部分保险费,逾期而产生的后果自行承担。如有不明事者请咨询开发区部分退役士兵保险接续专班,电话:5329800。特此公告。

菏泽市经济开发区部分退役士兵保险接续专班 2020年4月13日



公告声明

联系电话:5969516

菏泽市2015-2(二期)旧城区改建项目 产权调换房屋交房公告

菏泽市2015-2(二期)旧城区改建项目产权调换房屋已竣工,取得《建设工程竣工验收备案证书》。经指挥部研究,决定自2020年4月15日起按照选房顺序办理产权调换房屋交付、结算手续,由于涉及户数较多,各户具体交付、结算时间以电话通知为准。临时安置费、停产停业损失费计发和利息结息截止时间为2020年4月20日。

商品房交房日期为2020年4月21日起,以接到售楼部电话通知时间为准。特此公告。

2020年4月13日